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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2019

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à Rua
Silva Jardim, 136, no Saguão Principal do Edifício Central reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de
Saúde e Sociedade da UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza
da Silva Batista. Estiveram presentes os membros: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro, Sr.
Andre  Luiz  Alves  Mendes,  Profa.  Dra.  Angela  Aparecida  Capozzolo,  Sra.  Daniela
Ferreira Ribeirinho, Sra. Esther Gomes da Silva, Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell
Silva, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Profa. Dra. Florianita Coelho Braga Campos,
Sra. Gabrielle Cabral Fernandes, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Jose
Ronnie Carvalho de Vasconcelos, Sra. Karla Nieva, Sra. Laura Ferreira Theodoro, Prof.
Dr. Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa.
Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia, Profa. Dra. Nara
Rejane Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Renata Cristina Goncalves dos Santos, Prof. Dr.
Roberto Tykanori Kinoshita, Profa. Dra. Sara Del Prete Panciera, Profa. Dra. Sonia
Regina Nozabielli, Prof. Dr. Stefanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Virginia Junqueira,
Sr.  Wagner  Yoshizaki  Oda.  Não  justificaram ausência:  Prof.  Dr.  Anthony  Andrey
Ramalho  Diniz,  Prof.  Dr.  Deivison  Mendes  Faustino,  Sra.  Elisangela  Marina  dos
Santos, Sr. Emerson Stefanoviciaus D Anela, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira,
Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Sr. Jose Simoes de
Andrade, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Marcio Yee,
Profa. Dra. Maria do Carmo Baracho de Alencar, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da
Silva, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Regina
Celia  Spadari,  Prof.  Dr.  Ronaldo  Adriano  Christofoletti,  Profa.  Dra.  Sonia  Hatsue
Tatumi, Sra. Sumyre Ebisui, Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso. Tendo os senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 26
presentes. O Prof. Odair Aguiar Junior iniciou a reunião e passou a palavra para o Prof.
Fernando Ramos Martins. O Prof. Fernando Ramos Martins, Vice-Diretor do Campus
Baixada Santista iniciou a reunião extraordinária, de caráter aberto, enquanto a Profa.
Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Presidente do Conselho do Campus ainda não
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havia chegado. A mesa foi composta pela Profa. Sylvia Batista, Prof. Odair Aguiar Jr,
Prof. Fernando Ramos Martins, Prof. Gustavo Fonseca e pelo Sr. Eduardo Javarotti
Filho. 1 - Situação do Restaurante Universitário do Campus Baixada Santista -
O Prof.  Fernando disse que no dia  10/04 ocorreu uma reunião entre a  Diretoria
Acadêmica e os Coordenadores de Cursos, que discutiram os aspectos acadêmicos e
pedagógicos dos impactos que paralisação do Restaurante Universitário nas atividades
dos  estudantes  nos  cursos  de  graduação,  bem  como  as  medidas  possíveis  para
minimizar os prejuízos na transição na contratação de uma nova empresa para atender
o RU. O Sr.  Eduardo Javarotti  que representava a Diretoria Administrativa nessa
ocasião, disse que todas as medidas administrativas foram feitas, considerando as
limitações contratuais, em relação às infrações e negligências da empresa Prato Certo.
No dia 08/04 a empresa Prato Certo decidiu arbitrariamente interromper a oferta das
refeições, o que tornou difícil haver um processo de mudança que não prejudicasse
diretamente aos estudantes. O Prof. Fernando Martins complementou dizendo que
desde o início das irregularidades percebidas a empresa recebeu notificação para que
houvesse adequação às normas até o momento que culminou na interrupção do serviço
por parte da empresa no dia 10/04. Ele disse que é preciso fazer a contratação de uma
nova empresa no caráter de emergência que vigorará até 180 dias e nesse ínterim será
providenciada uma nova licitação de natureza permanente. O Sr. Eduardo Javarotti
disse que há orçamentos de duas empresas interessadas e com a previsão de pelo
menos mais uma, para que seja possível proceder a escolha, tendo o critério de um
preço médio. O Prof. Odair disse que na reunião ocorrida no dia 09/04 foi deliberada
que seria feita a rescisão unilateral do contrato enquanto a equipe administrativa se
debruçaria a coletar os orçamentos de outras empresas. Com isso, provavelmente a
terceira empresa se manifestará no dia de hoje (11/04) e após isso a Pró-reitoria faz a
assinatura do contrato emergencial  pela média de preço.  A opção mais prática e
rápida é contratar uma empresa que sirva as refeições já prontas no RU, observou
Prof.  Odair.  O  Prof.  Fernando  disse  que,  considerando  as  condições  atuais  de
paralisação do RU, a Diretoria Acadêmica orientará os docentes para que conduzam os
processos  avaliativos  de  modo  flexível.  Entretanto,  as  atividades  acadêmicas  não
sofrerão interrupção. O Prof. Odair ressaltou que durante todo o processo de dialogo
com a empresa houve atenção às condições de trabalho dos funcionários terceirizados
e também esclareceu que não há pagamentos em atrasos em relação a empresa Prato
Certo. Reforçou que nesse momento um recesso de aulas não favorece a solicitação
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emergencial de contratação de uma nova empresa. A Profa. Sylvia disse que hoje
(11/04) oficialmente se dará a rescisão unilateral da empresa e tem-se a previsão da
visita de uma empresa interessada em prestar serviços para o Campus, que fará o
reconhecimento do local do RU. Deixou registrado seu agradecimento a Sra Camila
Pazzini, Nutricionista. Houve um momento para manifestação dos estudantes, técnicos
e  docentes,  bem como para  elucidação  de  dúvidas.  A  Profa.  Sylvia  procedeu  os
encaminhamentos: 1. Considerando o alto impacto no cotidiano de nossos e nossos
estudantes face a não abertura do Restaurante Universitário desde a última segunda-
feira, a Congregação do Instituto Saúde e Sociedade e Conselho de Campus Baixada
Santista delibera em reunião extraordinária no dia 11/04/2019 que as atividades da
Graduação nos dias 11, 12 e 13 de abril estarão flexibilizadas, abrangendo aulas em
formato aberto no saguão da Silva Jardim e no Auditório da Carvalho de Mendonça. No
Saguão da Silva Jardim teremos aulas com o início às 9h, às 14h e às 19h; no auditório
da Carvalho teremos aulas com o início às 14h e às 19h. Aulas abertas significam que
docentes e estudantes estarão juntos nessas aulas cujas pautas abrangerão temas que
a comunidade reunida assim o deliberar. A proposta foi colocada em votação, obteve-
se  17  votos  favoráveis  e  duas  abstenções.  2.  Considerando  que  desde  a  última
segunda-feira,  08/04  os  estudantes  do  Campus  Baixada  Santista  encontram-se
fortemente impactados com o fechamento do restaurante universitário, recomenda-se
que as atividades avaliativas já realizadas sejam aplicadas para os estudantes que não
as fizeram, bem como as atividades avaliativas sejam retomadas a partir do retorno do
RU.  A  proposta  foi  colocada  em  votação,  obteve-se  19  votos  favoráveis.  3.  As
alternativas pensadas frente a procura de possibilidades que viabilizem a alimentação
dos estudantes serão empreendidas pela Direção do Campus, a saber: utilização do
Bom Prato, colocação de micro-ondas e geladeira no Edifício Central e na Carvalho de
Mendonça para uso dos estudantes. A proposta foi colocada em votação, obteve-se 13
votos  favoráveis  e  5  abstenções.  A  Profa.  Sylvia  se  comprometeu  em solicitar  a
divulgação de notas à comunidade sobre as deliberações da Congregação. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriele  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.
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 Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

 
 
 
 

 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e

Sociedade
 


